Porownanie tltumaczen Rzymian 4:19

Przeklad | Rodzaj Nazwa Tresé
NPI+ Przektad Nowodworski Grecko- I nie stat si¢ staby wierze, rozumiat, jego
interlinearny | Polski Interlinearny samego ciato zmartwiate, stu letni gdzie bedac,
Przektad Pisma Swigtego i — u$miercone — tono Sary.
Starego i Nowego
Przymierza
TRO16+ | Przektad Interlinearny Przektad 1 nie ktory stat si¢ stabym w wierze nie
interlinearny | Textus Receptus dostrzegat jego samego ciato juz ktore jest
Oblubienicy uczynione martwym stu lat gdzie$ bedac
1 uS$miercone tono Sary
PBD Przektad EIB Przektad dostowny I nie ostabt w wierze, cho¢ rozumial, ze jego
dostowny ciato jest juz obumarte — jako (cztowieka)

liczacego okolo stu lat — oraz ze obumarte jest
fono Sary.*D

PBPW Przektad Nowy Testament Popowski- | i nie stawszy si¢ bezsilnym (w) wierze,
dostowny | Wojciechowski zrozumial*, (ze) jego samego ciato
uczyniwszy si¢ martwym**, stuletni gdzies$
bedac, i umartwienie®** lona Sary****, 2345

TRO Przektad Textus Receptus i nie ktory stat si¢ stabym (w) wierze nie
dostowny Oblubienicy dostrzegat jego samego ciato juz ktore jest
uczynione martwym stu lat gdzie$ bedac

i u§miercone tono Sary

D <x>10 17:17</x>; <x>650 11:11</x>

2 Inne lekcje: "nie zrozumiat"; "ale zrozumiat".

3 Sens: jest zmartwiale, jest w stanie uwiadu.

4 To polskie stowo nalezy tu rozumie¢ wedhug sensu etymologicznego: obumartos¢, uwigd. Jest ono w zdaniu dopetnieniem
blizszym po "zrozumial".

%) Zdanie od stéw "i nie stawszy si¢ bezsilnym" do "Sary" wykazuje naruszenie porzadku logicznego. Mozna je thumaczy¢
zastosowaniem figury retorycznej, nazywanej hysteron proteron lub histerologia. Kolejno$¢ czynno$ci musiata by¢ odwrotna,
niz podal autor. Pierwsza mianowicie byta $wiadomo$¢ swojej starosci i starczego uwigdu Sary, druga - zachowanie wiary
mimo tej $wiadomosci. W wolnym zatem przektadzie porzadek powinien by¢ taki: Abraham wiedziat, Ze jego ciato poddato
si¢ juz uwiagdowi. mial przeciez okolo stu lat. i ze tono Sary tez juz obumarlo, a jednak nie ostabta jego wiara. Ten nieporzadek
w nastepstwie czynnos$ci mozna wyjasnic jeszcze w taki sposob: wypowiedz od stéw "zrozumial, ze jego samego" do "Sary"
nalezy uzna¢ za zdanie wtracone, a poczatkowe stowa w. 20 polaczy¢ bezposrednio z poczatkowymi stowami w. 19. Wedlug
tej interpretacji wolny przektad miatby taki porzadek: Abraham nie ostabt w wierze - wiedziat, ze jego ciato poddato si¢ juz
uwiadowi, miat przeciez okolo stu lat, i ze tono Sary tez juz obumarto - wzglgdem za$ obietnicy Boga. Przeciwko tej drugiej
interpretacji przemawia uzycie spojnika "zas" na poczatku w. 20.
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